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Scuola Superiore	della Magistratura
                                    
AVVISO ESPLORATIVO PER  MANIFESTAZIONE DI INTERESSE
per l’erogazione di servizi ristorativi per la Scuola Superiore della Magistratura- sede di Castel Capuano a Napoli e Sede di Castel Pulci a Scandicci (Fi).
Il Segretario Generale
PREMESSO che la Scuola Superiore della Magistratura, nelle proprie sedi didattiche site in Castel Capuano, Napoli,  Castel Pulci, Scandicci (FI), organizza corsi di formazione per tutto il personale appartenente al ruolo della magistratura, ivi compreso quello di nuova nomina ordinario in tirocinio (M.O.T.);
PREMESSO che a detti corsi partecipano anche persone che, con diversi ruoli, svolgono funzioni di docenza;
PREMESSO che i corsi di formazione si svolgono secondo una programmazione annuale, deliberata dal Comitato Direttivo che prevede la permanenza del personale discente e docente a Napoli e Scandicci dal lunedì al mercoledì e dal mercoledì al venerdì (c.d. formazione permanente) e dal lunedì al venerdì (c.d. formazione M.O.T.) escluso il mese di agosto;
PREMESSO che il numero complessivo annuo di discenti e docenti presso la sede di Scandicci e quella di Napoli, con riferimento al numero dei partecipanti degli ultimi tre anni può essere sinteticamente determinato nel modo seguente: 
· sede di Napoli n.3.400;
· sede di Scandicci (FI) n.3.700.

PREMESSO che in detto contesto la Scuola Superiore della Magistratura, deve assicurare pasti serali ai partecipanti ai corsi nelle giornate del lunedì, martedì, mercoledì e giovedì nel rispetto delle risorse economiche disponibili;
PREMESSO che a tal fine, in una ottica di razionalizzazione dei costi e dei procedimenti, la Scuola Superiore della Magistratura ha determinato di fornire a ciascuno dei partecipanti, giornalmente, un voucher del controvalore di € 40,00 inclusa I.V.A. da consumare per il pasto serale presso strutture ristorative prossime alle sedi didattiche sopra citate;
OSSERVATO che, per il descritto servizio, con riferimento al numero complessivo dei partecipanti sopra individuato ed al controvalore del voucher,  si determinano costi complessivi annui a carico della Scuola Superiore della Magistratura, per le città di Napoli e Firenze, determinati nel modo seguente:
· sede di Napoli € 136.900,00 inclusa I.V.A.;
· sede di Scandicci (FI) € 148.000,00 inclusa I.V.A.

OSSERVATO che occorre individuare più strutture ristorative nelle città di Napoli, Firenze e Scandicci che possano garantire la corretta e puntuale erogazione dei pasti serali per il controvalore unitario del voucher che sarà successivamente rimborsato dalla Scuola Superiore della Magistratura alle medesime strutture ristorative dopo emissione di fattura elettronica;
OSSERVATO che una sola struttura ristorativa non garantirebbe la corretta e puntuale assicurazione del servizio con riferimento all’elevato numero di discenti e docenti giornalieri (attestati a circa 100 unità presso ciascuna delle due sedi);
OSSERVATO che occorre garantire, nell’ambito del servizio ristorativo, anche una diversità di menù; 
OSSERVATO che la Scuola Superiore della Magistratura, sia presso la sede di Scandicci e sia presso quella di Napoli, non dispone di servizi di foresteria e mensa;
OSSERVATO che l’esigenza così descritta, si evidenzia urgente ed indifferibile perché finalizzata a garantire continuità ai servizi istituzionali della SSM;
OSSERVATO che l’intervento è mirato a garantire presidi all’interesse pubblico per la tutela di diritti costituzionalmente protetti;
VISTA l’urgenza di far partire i servizi, senza ulteriori dispendi di risorse e tempi, si da garantire il raggiungimento dell’obiettivo e la totale buona riuscita dell’esigenza;
RITENUTO, pertanto, necessario acquisire manifestazioni di interesse per favorire la consultazione di operatori economici del settore (SERVIZI RISTORATIVI CPV 55310000-6, CODICE ATECO 56.10.11) in modo non vincolante per la Scuola Superiore della Magistratura, nel rispetto dei principi di efficienza, efficacia, proporzionalità, trasparenza, pubblicità, tempestività, correttezza, non discriminazione, parità di trattamento.
CONSIDERATO che il presente avviso ha scopo esclusivamente esplorativo e non comporta l’instaurazione di posizioni giuridiche od obblighi, né costituisce alcun vincolo nei confronti della Scuola, che si riserva la facoltà di sospendere, modificare, revocare o annullare la procedura relativa al presente avviso esplorativo e non dar seguito ad alcuna procedura,  senza che possa essere avanzata pretesa alcuna da parte degli operatori economici interessati;
VISTO il d.lgs. n.50/2016 e relative modifiche o integrazioni;
VISTE le Linee Guida ANAC n.4 di attuazione del d.Lgs.50/2016;
rende noto quanto segue 
Gli interessati, in possesso dei requisiti di seguito indicati, possono presentare la manifestazione di interesse  per l’erogazione di servizi ristorativi con le modalità operative di fruizione di cui al presente avviso.
Condizioni generali.
Le ragioni dell’invito a manifestare interesse consistono nel segnalare agli aventi diritto (discenti e docenti) una maggiore scelta di ristoratori che offrano un servizio idoneo alle esigenze come individuate in parte motiva.
Resta inteso che la Scuola Superiore della Magistratura, successivamente alla ricezione delle manifestazioni di interesse, ovvero anche in caso di ricezione di un’unica manifestazione di interesse, è libera di non procedere, qualora le ritenga non rispondenti agli scopi che si prefigge.
Gli operatori economici individuati saranno elencati sul sito internet della Scuola.

Oggetto del servizio
Le esigenze ristorative si concentreranno per il pasto serale prevalentemente nelle sere di lunedì, martedì, mercoledì e giovedì, e talvolta, di domenica e venerdì.
Il numero dei potenziali fruitori del servizio è stimato:
· per la sede di Napoli in circa n.3.400 utenti per anno;
· [bookmark: _Hlk108018895]per la sede di Scandicci (FI) in circa n.3.700 utenti per anno.
La fruizione del servizio da parte degli aventi diritto è del tutto libera e pertanto la Scuola non assicura un numero minimo di fruitori giornalieri, né assume alcun obbligo in ordine al numero di persone che usufruiranno giornalmente del servizio.
La scelta dell’operatore economico (ristorante) ove cenare è rimessa al singolo discente e docente nell’ambito dei servizi ristorativi scelti dalla Scuola Superiore della magistratura. 
L’operatore economico dovrà fornire il servizio ristorazione nella propria struttura sita nel territorio del Comune di Napoli o Firenze o Scandicci, oppure in località facilmente raggiungibile dalla Sede della Scuola, anche mediante l’uso di mezzi pubblici.
Il servizio consiste nella somministrazione, dietro presentazione da parte dell’utente di un voucher , per uno dei due menù così composto:

1. Menù PASTO del valore di  EURO 40,00 iva inclusa, di un pasto da scegliere da parte dell’utente a scelta nel  menù, così composto:
· 1 antipasto (oppure 1 primo a scelta)
· 1 secondo a scelta
· 1 contorno
· 1 porzione di frutta o di dessert
· 1 caffè o similare
· 1 bevanda (acqua ½ litro oppure una bevanda scelta tra quelle usualmente in commercio -birra, aranciata, coca cola- oppure ¼ di vino;

2. Menù PIZZA del valore di  EURO 30,00 iva inclusa, di un pizza da scegliere a menù, così composto:
· Antipasto/entréé semplice della casa
· Pizza a scelta
· 1 porzione di frutta o di dessert
· 1 caffè o similare
· 1 bevanda (acqua ½ litro oppure una bevanda scelta tra quelle usualmente in commercio -birra, aranciata, coca cola- oppure ¼ di vino;

Al ristoratore è fatto divieto di rifiutare il voucher, ovvero di negare l’accesso dei docenti e dei discenti muniti di tale documento, salvo che non siano effettivamente esauriti tutti i posti disponibili. 
Il ristoratore deve, inoltre, e su richiesta, rendere disponibile secondo le modalità da concordare, un menù alternativo per soggetti affetti da intolleranze alimentari.
La prenotazione del servizio di ristorazione potrà essere effettuata anche il giorno dell’erogazione dello stesso, anche da parte di un solo discente e/o docente interessato.
L’operatore economico emetterà fattura elettronica mensile. A corredo della fattura, l’esercente dovrà inviare per posta raccomandata oppure consegnare a mano, presso le sedi della SSM più prossime all’operatore economico, i voucher in originale consegnati dai discenti e docenti a fronte del servizio richiesto.

Requisiti minimi
L’operatore economico dovrà possedere i requisiti di ordine generale di cui all’art.80 del D.Lgs.50/2016 e s.m.i., e i seguenti requisiti di idoneità tecnica-professionali:
· Iscrizione alla C.C.I.A.A. per l’attività coincidente con quella oggetto del presente avviso;
· Essere in possesso di tutte le autorizzazioni necessarie, idonee licenze e permessi per l’esercizio dell’attività di somministrazione di alimenti e bevande;
· Osservare le norme vigenti in materia di sicurezza sui luoghi di lavoro e di igiene e in materia di applicazione dei contratti collettivi del settore di appartenenza;
· coperti disponibili: almeno n.20;
· requisiti di cui all’Allegato n. 1.

L’operatore economico si impegna a comunicare tempestivamente le eventuali variazioni, anche se temporanee.

Durata 
L’elenco dei fornitori sarà valido per un periodo minimo di un anno.

 Inoltro della manifestazione di interesse 
La manifestazione di interesse, redatta secondo la modulistica allegata (All. 1, B e C), perverrà a mezzo PEC all’indirizzo della Scuola protocollo@scuolamagistraturacert.it entro le ore 12:00 del giorno 10 agosto 2022, fermo restando che non sarà da intendersi immediatamente impegnativa per la Scuola, ma solo propedeutiche alla formazione di un elenco di operatori economici.
La PEC dovrà avere il seguente oggetto: “Manifestazione di interesse per l’erogazione di servizi ristorativi per la SSM”
La manifestazione di interesse dovrà contenere, a pena di esclusione:
1. l’indicazione del tipo di menù (Menù Pasto o Menù Pizza) che si è interessati ad offrire;
2. l’indicazione della Sede a cui si è interessati (Napoli o Scandicci)
3. dichiarazione attestante il possesso dei requisiti ex art.80 d. Lgs. 50/2016;
4. dichiarazione possesso requisiti di idoneità tecnica-professionali su citati;

L’invio della candidatura è a totale ed esclusivo rischio del mittente e rimane esclusa ogni responsabilità della Scuola ove per disguidi di varia natura, l’istanza non pervenga entro il termine previsto all’indirizzo in destinazione.

Richieste di chiarimenti 
Eventuali informazioni complementari e/o chiarimenti sul contenuto del presente Avviso potranno essere inoltrate alla Scuola Superiore della Magistratura, mediante richieste, formulate in lingua italiana e trasmesse entro e non oltre il termine delle ore 12:00 del giorno 30 luglio 2022, a mezzo PEC all’indirizzo su indicato.
Ulteriori informazioni sulla presente procedura potranno essere richieste ai R.U.P. dei relativi procedimenti, dei quali si forniscono di seguito i recapiti telefonici:

Per la Sede di Scandicci: tel. 055.72277113 (Dott.ssa Maria Chianese) 
Per la Sede di Napoli: tel. 081.2237010 (Dott.ssa Daniela Tornambé) 

Pubblicità.
Il presente avviso sarà pubblicato sul sito web istituzionale della Scuola Superiore della Magistratura nella sezione “Amministrazione Trasparente” – “Bandi di gara e contratti”. 

Trattamento dei dati
Ai sensi del D.lgs. 196/2003, i dati forniti saranno utilizzati esclusivamente per le finalità strettamente connesse all’espletamento della presente procedura.
Roma, 12 luglio 2022

 Il Segretario Generale
     Federica TONDIN
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